
 
 
 
Delibera di Consiglio Comunale  n. 21 del 11.10.2000 
 
 

Comune di Selegas 
Provincia di Cagliari 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
  

  
 OGGETTO: COSTITUZIONE SERVIZIO SEGRETERIA  - CONVENZIONAMENTO 
TRA I COMUNI DI SELEGAS, ORTACESUS E S.ANDREA FRIUS – APPROVAZIONE 
SCHEMA DI CONVENZIONE. 
 
 
  L’anno duemila, addì  UNDICI del Mese di  OTTOBRE, alle ore 18,00, nella Sede Comunale, previa 
notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini stabiliti dallo Statuto, si è riunito il Consiglio 
Comunale. 
 
  Risultano presenti:                                                                                    assenti 
 
  

    1 PODDA MAURO      
    2 FENU GIORGIO     
    3 CASTI FABIO   
    4 CONGIU SEVERINO   
    5 PIRAS ANTONIO   
    6 SCHIRRU MARIA IGNAZIA   
    7 SECHI IGNAZIO   
    8 SIRIGU MARCO   
    9 DESOGUS PIETRO   
  10 CONGIU FRANCESCO SILVIO   
  11 CASULA GIORGIO   
  12 MASCIA MARIA GRAZIA   
  13 MARONGIU TONIO   
 

  
Totale presenti n. 13 Assenti  n.  0  
 
     Partecipa il Segretario comunale Dr. ssa Pischedda Anna Maria 
Il Signor Podda Mauro, nella sua qualità di Sindaco, assunta la presidenza e constatata la legalità 
dell’adunanza, dichiara aperta la seduta e pone in discussione la seguente pratica all’ordine del giorno: 
  
 
 
 
 
 
 
 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
  
  
 
      Sentiti: 
Il Sindaco il quale propone di avvalersi, per il servizio Segreteria Comunale, dell’opera di un unico 
segretario stipulando apposita convenzione con i Comuni di Ortacesus e S.Andrea Frius; 
 
Il Consigliere Congiu Francesco Silvio il quale mette una pregiudiziale sulla validità della seduta odierna in 
quanto la stessa è stata convocata dall’Assessore Desogus il quale, dagli atti d’ufficio, non risulta essere in 
possesso della delega; 
 
Il Presidente che risponde di aver autorizzato il predetto assessore a firmare la convocazione del Consiglio 
Comunale; 
 
Il Consigliere Congiu Francesco Silvio che ribadisce l’inesistenza di atti che comprovino il conferimento 
della delega a favore del predetto assessore; 
 
Il Consigliere Casula Giorgio il quale chiede se la delega è stata conferita con atto formale; 
 
Il Sindaco il quale risponde che la delega è stata conferita telefonicamente; 
 
Il Consigliere Congiu Francesco Silvio che chiede le motivazioni dello scioglimento della convenzione 
relativa al servizio di segreteria, stipulata due anni or sono con il Comune di Suelli, dato che il Comune di 
Selegas non ne ha deliberato lo scioglimento; chiede, altresì, se si sono verificati problemi con il Segretario 
Medda; 
 
Il Presidente che asserisce che il Segretario Medda ha manifestato l’intenzione di seguire un solo Comune ed 
ha preferito optare per il Comune di Suelli e che l’Amministrazione comunale ha pertanto preso atto della 
decisione adottata dal predetto funzionario; 
 
Il Consigliere Congiu Francesco che mostra perplessità in merito al convenzionamento del servizio di 
segreteria fra tre Comuni in quanto ne verrebbero pregiudicati sia il Servizio di Segreteria che la funzionalità 
degli altri servizi anche a causa della grave carenza di personale comunale; 
 
Il Consigliere Sechi il quale chiede se la convenzione è a tempo indeterminato o se, invece è stato stabilito 
un termine; lo stesso sostiene che il segretario comunale debba svolgere il servizio a tempo pieno al fine di 
ottenere un servizio ottimale; dichiara, altresì, di non essere d’accordo sulla proposta in oggetto e di 
astenersi, pertanto, dalla votazione sul presente argomento; 
 
Il Consigliere Congiu Francesco che giudica la presente proposta di deliberazione inaccettabile; 
 
Il Consigliere Casula Giorgio che dichiara di essere contrario alla proposta e ricorda ai presenti in aula che 
quando l’Amministrazione comunale, due anni fa, deliberò per il convenzionamento con il Comune di Suelli, 
motivò la scelta affermando che il risparmio delle somme ottenuto dalla predetta operazione avrebbe 
consentito di coprire le spese per l’assunzione a tempo indeterminato di un collaboratore amministrativo, 
assunzione che poi non si è materializzata, malgrado le promesse; dichiara, infine, che dalla parte della 
maggioranza non sono stati evidenziati i benefici per il Comune di Selegas derivanti dal convenzionamento 
con i Comuni di Ortacesus e S. Andrea Frius; 
 
Viene chiesto altresì il parere del Segretario Comunale, il quale propone le seguenti modifiche: 
 
ART. 1 – Cassare la parte: “ ed in caso di sua assenza, qualora i due Comuni lo ritenessero necessario, 
dell’eventuale opera di un vice-segretario operante in uno dei Comuni, previo specifico accordo fra i 
Sindaci” MOTIVAZIONE: Il vigente Statuto comunale non prevede la predetta figura professionale. 



ART. 5 – Cassare “ sulla nomina” in quanto non si può sciogliere un atto non ancora, formalmente, formato. 
 
ART. 6 – Deve essere ripartito il monte orario fra i tre Comuni. 
 
ART. 7 – Da cassare “Per la ripartizione del trattamento economico spettante al vice-segretario, durante il 
periodo di sostituzione del segretario si applicano le medesime norme relative a quest’ultimo” per le 
medesime motivazioni espresse all’art. 1. 
 
ART. 8 – Sostituire il periodo “ i Comuni provvederanno a conguaglio della quota posta a suo carico” con “ i 
Comuni provvederanno a conguaglio della quota posta a loro carico”. 
  

Dopo ampia discussione  fra i consiglieri presenti in aula il Presidente propone la votazione dello 
schema di convenzione senza le modifiche apportate dal segretario comunale, votazione che riporta il 
seguente esito: 
  
    Presenti e votanti n. 13 
 
    Voti favorevoli n. 8,  n.  1 astenuto ( Sechi) e n. 4 contrari (gruppo di minoranza) . 
 
    Si procede con separata votazione , per la dichiarazione di immediata esecutività della presente 
deliberazione, con il seguente risultato: 
 
    Presenti e votanti n. 13 
 
    Voti favorevoli n. 8,  n.  1 astenuto ( Sechi) e n. 4 contrari (gruppo di minoranza) . 
 
 Pertanto, visto l’esito delle precedenti votazioni, il Consiglio Comunale 
  

DELIBERA 
 
Di esprimere parere favorevole per il convenzionamento del servizio di segreteria con i Comuni di 
Ortacesus e di S. Andrea Frius; 
 
Di approvare lo schema di convenzione relativo al servizio in oggetto, allegato alla presente 
deliberazione per farne parte integrante e sostanziale; 
 
Di dichiarare la presente immediatamente esecutiva, ai sensi e per gli effetti dell’art. 47, comma 3° 
della Legge 8.6.1990 , n. 142. 

  
  
Il presente verbale, previa lettura e conferma, viene firmato come appresso: 
 
    IL PRESIDENTE         IL CONSIGLIERE ANZIANO      IL SEGRETARIO COMUNALE 
                   Podda                                                  Congiu S.                                                   Pischedda  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
  
 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune dal __.__._____ e per 15 
giorni consecutivi. 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 

Inviata al ____________________ in data __.__._______ con Prot. N. __________ 
 
  
 
 

  
 

UFFICIO SEGRETERIA 
 

OSSERVAZIONI DEL SEGRETARIO COMUNALE AI SENSI DELL’ART.17 COMMA 68 
DELLA LEGGE N. 127/97: 

 
Come indicato nella premessa del presente atto 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

Pischedda 
 
 
  

  


